

# 男子持刀劫持武汉一长途客车

## 警方谈判专家苦劝5小时 歹徒束手就擒

“武汉白沙洲大桥上发生劫持案！”昨天下午2点38分，武汉警方接到110报警，一名男子在白沙洲大桥中段持刀挟持一辆从武昌宏基车站开往仙桃的长途大巴车，车上共有35名乘客。警方经过5个多小时斡旋，歹徒束手就擒。

接警后，汉阳分局江堤派出所民警、特警支队驻汉阳大队特警、辖区交警迅速出警，只见现场一男子将一把水果刀架在司机脖子上，民警安抚其情绪，劝导其打开车门。

经民警做工作，该男子同意司机打开车门，车内35名乘客和一名乘务员被安全疏散。谈判专家与之谈判劝导其放开司机，经过耐心劝导，该男子终于同意，他将刀从司机脖子移开的一瞬间，跳下车，翻到了大桥护栏外面很窄的水泥平台上。

由于司机右手的拇指和食指被划伤，警方一边安排人员送其至医院包扎，

一边继续安排谈判专家与该男子谈判。

其间，警方查明该男子身份，丁某，现年43岁，仙桃彭场人，有吸毒史。2008年，曾因纵火被判刑，2012年曾因吸毒被行政拘留，2014年3月因吸毒挟持他人再次被行政拘留。丁某因为长期吸食毒品，已经影响到其神经系统，现场状态与正常人无异。

昨晚7点28分左右，在湖北省公安厅协调下，仙桃公安局派员到现场配合工作。昨晚8点15分，通过谈判专家的细致沟通，丁某同意从危险的桥边下来，民警一拥而上，成功将其擒获。

昨晚10点，记者从汉阳公安分局了解到，丁某因为涉嫌绑架罪已经被刑拘。

昨天晚上，记者从仙桃客运总站的车站调度人员处了解到，被劫持车辆上的35名乘客在晚上6点左右，全部安全转运到了仙桃，大部分人已各自回家，部分乘客则在仙桃过夜后再转乘其他车辆回家。

### 谈判现场 民警递烟递手机安抚嫌疑人

16点50分：记者在现场看到，一名中年男子背对长江，半蹲在大桥的护栏外。他身穿蓝格子衬衫，表情淡定，两位民警距离他大约4米远，与其交谈。现场民警说，他就是劫持大巴车的嫌疑人。

16点55分：这名男子向警方挥舞手臂，示意民警不要靠近。他右手握着一把长约25厘米的西瓜刀，在空中挥舞，情绪不太稳定。

17点30分：大约半个小时内，民警3次将香烟递给嫌疑人，对方接过烟后，见警方没有进一步的动作，便低头点烟。这段时间里，警方还2次将自己的手机递给男子打电话，该男子一边打电话，一边用手比划，他皱着眉头，情绪又变得有些激动。

18点：男子的情绪越来越激动，由于担心过多的围观者激化他，民警拉长了警戒线。据现场的一名警方工作人员透露，男

子要求见自己的前妻和子女。

18点20分：又有多辆载有特警的警车陆续来到现场。水上公安的巡逻艇也一直在白沙洲大桥下的江面上巡航。

19点47分：在一辆武汉警方轿车的开路下，一辆挂着“鄂M”仙桃牌照的公安越野从汉阳方向来到事发地点，该仙桃牌照的警车上坐着一位大约30岁左右的长发女子，疑似是嫌疑人的前妻。随后，警方谈判专家两次来到该仙桃牌照的车上，与女子稍作交谈后，又跑回现场，在嫌疑人与车上女子之间传话。

20点20分：该仙桃牌照的警车从现场离开，离开时，车上的女子一直用双手捂面。大约5分钟前，男子最终在警方谈判专家的劝说下，主动从栏杆外翻回，被警方带上警车后从现场离开。综合《武汉晚报》

## 救灾失踪战士谢樵遗体找到

昨天上午9时30分，武警云南总队第二支队官兵在支援甘家寨搜救路上，发现旁边的堰塞湖里漂浮一具遗体，打捞上来后，确定死者为云南公安边防总队医院战士谢樵。

谢樵，福建宁德人，1990年5月出生，2008年12月入伍，生前系云南省公安边防总队医院中医科卫生员，武警中士警衔。

8月3日，云南鲁甸发生6.5级地震。根据上级命令，云南边防总队医院紧急组织41人的应急医疗救援分队，赶赴灾区开展救援。

4日行进途中，地震形成的堰塞湖，挡住了队员进村唯一的道路。

救人要紧！谢樵主动请缨：“我年轻，身体好，懂水性，我先来！”

他脱掉外衣，向对岸游去。眼看就要游到对岸时，余震突然袭来，一块块石头从山上滚落水中，激起巨大的浪花，谢樵不幸被一块石头击中。



这是谢樵生前照片，他的身后就是他纵身跃入的堰塞湖(8月4日摄)。

“当时，我们看到他两只胳膊在水面奋力挣扎，但最终被急流卷入水中。那一刻，我们的心都碎了……”目击谢樵遇险的战友万艳梅泣不成声。

8日，谢樵遇险后第4天。

龙头山镇甘家寨，武警云南总队第

二支队正在执行搜救任务。

9时许，救援部队作训队长黄旭光突然发现水面上漂浮着一具遗体。

随后经辨认，确定这名遇难者就是谢樵。年仅24岁的谢樵，在抗震救灾的战役中英勇无畏，献出了自己宝贵的生命。

## 沃尔玛用过期肉制熟食 回应：视频未必属实

据《法制晚报》报道 8月7日，一段曝光深圳洪湖沃尔玛超市食品加工内幕的视频在网上发酵。该视频称深圳洪湖沃尔玛使用过期肉制作熟食、生虫大米制作快餐卖给消费者，油半个月甚至一个月才换，黑如酱油……

昨天上午，沃尔玛中国总部相关负责人告诉记者，已就该事件展开彻查。沃尔玛称，该视频片段无法直接证实真实性。沃尔玛深圳洪湖店正积极配合相关部门对事件进行核查，目前，所涉问题还在进一步核实当中。

据悉，视频提供者为该店员工。

## 城管队长征地时被打死 官方拟为其申报烈士

据《新京报》报道 8月1日，吉林市龙潭区城管执法大队大队长邵罡，在征地冲突中身亡。7日，邵罡遗体火化后安葬。记者从龙潭区官方获悉，当地拟为其申报烈士，但需要在刑事案件司法程序结束之后。

吉林市官方此前的通报称，8月1日上午，按照依法征收组织预案，经法院宣读裁定书后，龙潭区城管执法大队大队长邵罡带领执法人员在依法征收范围内设立警戒线过程中，被楚志喜纠集的10余人攻击，致使邵罡等执法人员受伤，邵罡被送至医院后经抢救无效死亡。

日前，龙潭区当地传出官方拟追授邵罡二等功及上百万元补偿款的消息。

### 最新数据 地震遇难人数增至617人

据云南昭通鲁甸6.5级地震抗震救灾指挥部消息，截至8日15时，地震造成昭通市鲁甸县、巧家县、昭阳区、永善县和曲靖市会泽县108.84万人受灾，617人死亡(其中：鲁甸县526人、巧家

县78人、昭阳区1人、会泽县12人)，112人失踪(其中：鲁甸县109人、巧家县3人)，3143人受伤。

成都军区抗震救灾联合指挥部8日下午举行新闻发布会，介绍前期抗震救

灾情况，云南鲁甸地震发生后，解放军、武警和民兵预备役部队共出动兵力11224人，出动直升机等装备万余件，累计解救群众460人。

据新华社

## 贪官退赃90万却被返还30万

据《南方都市报》报道 深圳市原大鹏新区葵涌街道党工委委员、综合执法队队长张庆云涉嫌受贿一案，7日在福田区人民法院开庭审理。张庆云归案后，主动退赃90万元，但最终被指控收受贿赂人民币19万元、港币30万元。此后张庆云多退的赃款又被返还给张庆云本人，目前已退还30万元。

### 被控受贿人民币19万港币30万

2007年2月开始，张庆云担任深圳市大鹏新区葵涌街道党工委委员兼综合执法队(后改名为规划土地监察队)队长，负责查处违法建筑等工作。

检方指控，2008年至2012年期间，

张庆云利用职务之便，为徐某华、郭某明、林某荣、冼某光、薛某明、黄某明等人谋取利益，收受该六人贿赂款共计现金人民币19万元、港币30万元。

其中行贿人徐某华为深圳市云爆市政工程有限公司法人代表，该公司承揽葵涌街道拆违工程。徐某华通过虚报工作量，虚增施工成本非法获利，张庆云作为拆违工作量审核的主要负责人明知徐某华的违法行为，仍予以批准。为此徐某华从2009年到2012年分三次行贿张庆云人民币4万元，港币30万元。

### 交代诸多纪委没掌握的问题

据悉，深圳市纪委通过违建业林

某荣，掌握了张庆云的犯罪线索。2013年8月1日，张庆云被市纪委工作人员从办公室带走。张庆云先后交代多宗受贿事实。

7日庭审现场，张庆云对公诉机关指控的犯罪事实，以及出示的证据，均表示无异议。他在法庭上几乎无语，一度又哽咽，称收了钱睡觉都睡不好，表示悔罪。

归案之后，张庆云退赃达到90万元，此后多退的钱财也被返还。张庆云的辩护人认为张庆云被纪委带走后，交代了诸多纪委没有掌握的问题，有自首情节。

至于张庆云是否能认定为自首，则需要合议庭合议。

## 招商银行向鲁甸地震灾区捐款500万

8月3日，云南省昭通市鲁甸县发生6.5级地震后，招商银行立即启动赈灾机制，决定向鲁甸灾区捐款500万元。

捐款同时，招商银行还开展系列救灾、赈灾行动。一是为受灾地区客户开通绿色通道特别服务通道，对受灾企业与客户提供个性化特别服务方案；二是倡议员工和持卡人开展捐款捐物行动，为赈灾捐款推出网银通道，免收一切手续费。

招商银行诚挚邀请您加入减防灾灾月捐计划，让爱心永不间断。

<http://gongyi.cmbchina.com/yn-dz/index.html>